

# 新会建立“林长+检察长”协作机制 凝聚合力推动绿美建设

江门日报讯（记者/简家琳 通讯员/容洁雯）近日，新会区林长办与区人民检察院签订《新会区“林长+检察长”协作机制的实施意见（试行）》，从工作会商、信息共享、联合督导检查、专项治理和线索移送等方面进行协作配合，切实凝聚林业资源保护工作合力。

新会拥有小鸟天堂、圭峰山森林公

园、新会陈皮、蔡李佛拳、梁启超故居纪念馆以及各类涉侨文物等特色自然资源和文脉资源。签约仪式结束后，“检察公益诉讼助力新会特色资源保护”调研座谈交流举行。新会区林长办、区人民检察院代表就如何落实“林长+检察长”协作机制，保护新会特色自然资源和文脉资源展开讨论。

大家一致认为，要进一步发挥公益

诉讼效力，重点在自然保护地监管、古树名木保护、非法采伐、林地占用、野生动植物保护等涉林案件方面推进“行刑衔接”。同时，要加强林业资源保护宣传，构建检察监督与行政履职同向发力的林业生态保护新格局。

本次活动的举行，标志着新会林业保护和生态检察工作有了更完善的机制保障，促进新会全面压实依法管林护林

责任，最大程度保护城乡森林、绿地、湿地等生态资源，为守护绿美新会提供强有力的司法保障。

今后，新会区林长办和区人民检察院将进一步促进行政监管与检察监督相互衔接配合，持续推进“林长+检察长”工作机制走深走实，形成林业生态保护治理的强大合力，推进绿美新会生态建设。

## 采取“一体化”运作模式 推动人居环境升级

新会一企业获评省环卫工作突出集体

江门日报讯（记者/黄胜 通讯员/邹景云 黄泽彬）近日，广东省住房和城乡建设厅印发《关于表扬广东省环卫工作突出集体和个人的通报》，江门新会北控绿润城市服务有限公司被评为广东省环卫工作突出集体，是我市唯一获此表彰的集体。

据悉，江门新会北控绿润城市服务有限公司由北控城市服务集团和广东绿润公司合资成立，致力于提升新会人居环境。该公司采取“一体化、大环卫”的运作模式，改变传统环

卫“碎片化”作业模式，全盘统筹运营清扫保洁、绿化管养、公厕运维、垃圾收运、垃圾分类等服务事项。同时，通过整体规划设计，全面提升园林绿化养护水平；运用智慧管理平台，将科技融入一线作业，减轻环卫工人负担，打造新时代环卫行业新形象。

“我们将不忘初心，珍惜荣誉，继续发扬吃苦耐劳、甘于奉献的精神，保持奋发向上的工作姿态，追求精益求精的工作态度，努力推动新会环卫事业再上新台阶。”该公司负责人说。

## 新会柑园首次与直播平台合作 将“流量”变“销量” 7天卖了700万元

江门日报讯（记者/任晓盈）近日，记者走进位于梅江的塞口柑场，一只只硕大饱满的新会柑挂满枝头。今年，包括塞口柑场在内的新会柑园首次与直播平台合作，采用“线上购买、线下提货”的销售新模式，创下直播7天热销700万元的佳绩，切实为新会柑农拓宽销售渠道。

据悉，此次新会柑预售直播活动由亚太陈香子新会柑新媒体服务平台负责。据了解，该平台是全国首家进驻抖音“本地生活”板块的三农领域企业平台，以“源头真产地，真陈皮真年份”为核心，满足消费者到柑场提货的需求，进一步实现新会柑产地的可溯源性。

平台负责人尹德荣向记者介绍，本次新会柑预售直播活动从去年开始谋划，7月，第一批新会柑正式进行

预售。“截至目前，与我们合作签约的农户已超200户，我们希望通过这种方式，让更多消费者购买到正宗新会柑，赋能新会陈皮产业和乡村文旅产业发展。”尹德荣说。

“新会陈皮搭上这趟直播‘班车’，知名度进一步提高。我的专业是种植新会柑，对直播带货了解不多。现在有平台提供专业服务，为我们柑农提供了曝光、销售的渠道。”塞口柑场总经理陈俊俊表示。

新会柑收获旺季已至，亚太陈香子新会柑新媒体服务平台近期组织多个直播间在多场地进行直播，并不定时邀请“大V”主播带货，形成矩阵效应，利用大“流量”助力新会柑“销量”，“随着‘线上购买，线下提货’新模式的名声进一步打响，相信会有更多柑农主动‘触电’，尝试直播带货，擦亮新会陈皮这张名片。”尹德荣说。

## 税务部门提供专属服务 助力退役军人就业创业

江门日报讯（文/图 记者/简家琳 通讯员/叶雪莹）“我体验了税费咨询、企业登记、发票核定全流程服务，这种‘专人、专窗、专区’的服务，让我就业创业更有信心。”近日，参加新会区税务部门组织的“税费服务体验师”活动后，退役军人梁先生说道。

据悉，为保障重点群体就业创业，新会区税务局设立12个“惠军税费服务站”，设置绿色通道，推出“专窗服务”“预约办理”，为退役军人提供免叫号、免等待、专属办等贴心服务，惠及全区18000多名退役军人。

“政策+服务”双向发力，惠军助企效果更佳。记者了解到，新会区税务局联合新会区退役军人事务局组成惠军涉税服务队，走访多个“葵乡拥军联盟”成员单位，重点关注企业税收、退役军人安置、社会保障等方面的问题，将扶持退役军人就业创业

有关税收政策送给退役军人和相关企业。

“我是一名退役老兵，政府的税费优惠政策和贴心服务减轻了我的创业压力，我一定会秉持初心，回馈社会。”新会区银河影院投资管理有限公司法人钟振兴表示。税务人员在走访企业的过程中，企业财务人员反映了最近开具发票遇到的一些问题，税务人员现场作出解释、给予指导，并提供反馈问题的渠道，方便后续税企互动。

“除了平时的推广优惠，我们还有‘退役军人折扣价’，许多退役军人选择来我们这里就诊。”新会一所私人口腔诊所的老板曾先生说。他的诊所是“葵乡拥军联盟”成员单位，招聘退役军人为工作人员，获得税费优惠的同时，也吸引了更多客户，实现双赢。



新会惠军涉税服务队开展宣传活动。

## 为乡镇公办学校 进行公益性装修改造 7家建筑业企业获表彰

江门日报讯（记者/黄胜 通讯员/杨洁贞）为进一步鼓励建筑业企业发挥所长，积极参与“百千万工程”，10月25日，新会区住房和城乡建设局举办“百千万工程”新会建筑业企业“乐筑·微公益”授旗仪式。

活动中，江门市冈州建筑工程有限公司、江门市新会区会城市政建设工程有限公司、江门市舜勤建设工程有限公司、江门市新会区益成建筑工程有限公司、江门市新会区新宝成建筑安装工程服务有限公司、广东中禧建设工程有限公司等7家建筑业企业获表彰。据悉，这7家企业通过项目认领的方式，助力改善新会教育基础设施。

据了解，此次表彰的7家建筑业企业通过项目认领的方式，为乡镇公办学校的陈旧老化建筑及设施进行公益性装修改造，包括校园场地翻新、教学楼顶层防漏加固等工程，惠及师生近9000人。其中，江门市新会区新宝成建筑安装工程服务有限公司仅用时13天，便完成罗坑小学篮球场、羽毛球场、排球场等场地的翻新维修，展现了企业的社会担当。

新会区住房和城乡建设局将持续推进建筑业企业与乡镇结对帮扶工作，加快谋划一批镇街急需、群众急盼的公益性项目，引导更多综合实力强、建设经验丰富的建筑业企业积极参与“百千万工程”。



## 江门市森林消防职业技能比武收官 新会队伍获佳绩

大泽镇莲塘村森林消防应急队在比赛中团体获综合成绩第一名。

江门日报讯（文/图 记者/冯瑞君 通讯员/潘浩霖）近日，2023年江门市森林消防职业技能比武举行，新会区三江镇森林消防应急队和大泽镇莲塘村森林消防应急队分别斩获镇（街、区）级比赛赛道和村（居）级比赛赛道的泵车接力协同战术、风力灭火机协作战术单项比赛项目第一名和团体综合成绩第一名。

据悉，一直以来，新会区通过提高

实战能力，建强专业队伍，提升应急处置能力，不断完善以乡镇为主的三级森林消防队伍建设，筑牢筑起一道道森林“防火墙”。

实战演练是最好的练兵。新会区制定培训计划，每月对镇街半专业和群众性森林消防队伍、村干部、护林员和治安联防队员进行培训，讲解集结待命、队列动作、设备操作等要领，重点讲解风力灭火机、油锯、水带、柱塞泵、东

发泵等灭火装备的使用方法，强化基层森林防火能力，做到“打早、打小”。

针对夜间火警信息难发现、视野光线受阻、风力火情复杂等难点，新会区森防办、区应急局每月定期组织区专业森林消防队伍、镇街半专业森林消防队伍和村级群众性应急队伍开展1次夜训，内容包括火场紧急避险、定向越野、以水灭火等专业化技能，切实加强各级森林消防应急队伍联动联防，确保高

效、科学扑救森林火灾。

加强装备建设是做好基层森林防火的重要保障。新会区大力建设村（居）森林消防站，补足配强森林防火应急物资储备，计划2021年至2023年建设142个村级森林消防站。此外，每月对森林防火机具设备进行全面维修保养，并做好装备检修保养记录台账，确保机具设备处于良好状态，关键时刻能够“拉得出、用得上”。

## 镇（街）结对 开展交叉执法检查 消除隐患 确保安全生产

江门日报讯（记者/殷浩轩）为深入推进重大事故隐患专项排查整治2023行动，10月26日，新会区应急管理局组织圭峰会城、司前镇应急办到维达纸业（中国）有限公司广东分公司、矸冲工业区、民营工业园结对开展安全生产交叉执法检查。

在维达纸业（中国）有限公司广东分公司，检查组就企业车间生产运作、设备安全和维护、安全生产警示标语设置、企业主要负责人“五带头”工作等开展检查，查阅企业安全生产工作台账资料，要求企业突出主要负责人第一责任，带动企业全员安全生产岗位责任落实。检查组还对企业设立安全红线案例、实施人车分流等好的做法表示肯定。

在矸冲工业区，检查组发现某金属加工场存在电焊作业无证上岗重大事故隐患，以及工作间内违规明火煮食、气瓶无防倾倒措施、地面有烟头等事故隐患。检查组现场调查取证，明确告知企业负责人要严格落实安全生产主体责任，要求立即整改消除事故隐患。

在会城民营工业园，检查组发现某红木家具厂存在缺少隐患排查治理制度、灭火器不足、违规住人等安全隐患。检查组现场调查取证，下发整改指令书，要求企业即时整改。

对上述两家存在安全生产违法违规行为的的企业，区应急管理局将依法立案处理。

据悉，新会区高位部署，制定并印发《新会区重大事故隐患专项排查整治2023行动总体方案》，区主要领导深入动员部署专项行动；工作专班建立工作制度，推进专项整治行动，派出检查组开展督导检查。截至10月26日，共指导帮扶企业903家，发现并上报重大事故隐患336项。同时，新会加大执法力度，全区已立案处罚58项，累计罚款83.8万元；加强宣传，已开展安全生产宣传124场，累计9237人次参与，发放安全宣传资料3000多份。

## “园区出行通”运营近两个月 “点对点”乘车大大方便群众



广东南方职业学院学生乘坐“园区出行通”出行。

江门日报讯（文/图 记者/简家琳）10月28日，记者在广东南方职业学院南校区门口看到，一辆醒目的红黑色相间的“园区出行通”网约车准时停靠在站点，约车的学生们有序上车。“站点就在校门口，我们提前约好

车，到点后，走出校门直接上车，出行十分便利。”广东南方职业学院大一学生黄叶金说。

据了解，为精准满足园区员工通勤和市民日常出行需求，江门公交公司于9月5日在睦洲圩镇、大鳌圩镇推出了

“园区出行通”服务。截至目前，新会区“园区出行通”开通注册用户人数4841人次，完成订单数2513单，乘坐人数4759人次。“根据‘园区出行通’的出行数据统计，运营车辆多数时间会停靠在派单人数较多的几个站点候车，早、晚高峰时段以及周末还会按需增派车辆，基本保持在2-3分钟内就能响应。”“园区出行通”专员莫文标表示。

据悉，“园区出行通”已开通即时约车、代约车、预约车、语音约车等多种约车模式，市民群众只要在“园区出行通”运行区域内下单，即可预约到网约车。莫文标向记者介绍：“园区出行通”没有具体线路，市民只要成功下单，就会提供点对点的乘车服务。”

目前，新会“园区出行通”的服务区域覆盖睦洲客运站、睦洲圩镇、新会睦洲中学、睦洲镇中心卫生院、新会区睦洲镇中心小学、睦洲镇政府、广东南方职业学院南校区、华津集团、新会中集工业园、大鳌客运站、大鳌笑虾夜市、新会大鳌中学、大鳌镇政府、大鳌东升全民健身文化广场等多个站点，价格为每人4元，运营时间为每日7点至21点。“价格比较优惠，约车后等候时间短，车内环境也舒适，我很乐意把这种出行方式推荐给有需要的同事。”睦洲工业园区办公室办事员翁仰慧说。



晴雨表  
晴间多云

### 新一股冷空气来袭 气温小幅下降

江门日报讯（记者/殷浩轩）据新会区气象部门预计，新会区未来一周总体以晴间天气为主，部分地区有轻雾，早晚清凉，注意适时增减衣物。

温馨提醒大家，11月5-6日，受新一股冷空气影响，新会多云为

主，伴有分散小雨，气温小幅下降。

具体天气预报如下：

11月2日，晴间多云，偏东风2到3级，22-30℃；  
3日，多云到晴，东南风2到3

级，22-30℃；  
4日，多云，东南风2到3级，23-30℃；  
5日，多云，有分散小雨，东南风2到3级，23-30℃；  
6日，分散小雨，转多云，偏北风2到3级，22-28℃。